

我市公布打击整治养老诈骗线索举报方式

本报讯(记者 彭慧)为确保我市打击整治养老诈骗专项行动取得实效,切实守护好老百姓的养老钱,全市打击整治养老诈骗专项行动办公室近日向社会公布举报方式。

据了解,此次专项行动打击锋芒对准以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”,宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,侵害老年人合法权益的各类诈骗违法犯罪,深挖养老诈骗背后的腐败和“保护伞”,并结合常态化扫黑除恶依法开展专项行动。

市市场监管局

防疫期间 12315 热线 24 小时畅通解民忧

本报讯(记者 宋馨)近期以来,在疫情防控工作中,周口市市场监管局12315指挥中心统筹规划,确保12315热线24小时畅通,迅速解决消费纠纷。

5月6日以来,面对严峻的疫情防控形势,商品价格和服务成为投诉举报重点,为了应对投诉咨询节节攀升的形势,12315指挥中心实行领导全天候带班值守制度,所有工作人员全部取消休假,“5+2”“白+黑”全员坚守岗位,保证投诉举报渠道24小时畅通,妥善处

中央政法委在12337智能化举报平台开通“养老诈骗”举报通道,用户通过扫描二维码、点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号等链接,即可登录12337智能化举报平台反映问题。

周口市打击整治养老诈骗线索举报来信地址是周口市委政法委打击整治养老诈骗专项行动办公室,电子邮箱:zkszxdk@163.com

据悉,举报人应本着实事求是的原则如实反映问题,利用举报捏造事实、诬告陷害他人的,将承担相应的法律责任。③9

理针对民生商品和防疫用品的投诉举报。

据周口市场监管局12315指挥中心主任周红磊介绍,5月6日至5月13日,周口市市场监管局12315指挥中心共接听电话1860个。其中,消费者咨询1104件,投诉举报756件,其中与疫情有关的投诉举报超过了80%。他们对接到的咨询均现场答复,对投诉举报第一时间分流转办、第一时间调度督办,确保了疫情期间市场稳定。②13

郸城县财政局

党建引领当好“四大员” 织牢“四张网”

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘龙亮)5月4日,郸城县发生疫情后,郸城县财政局闻令而动,听令而行,迅速进入紧急状态,党员干部积极下沉一线,当好“四大员”,筑牢织密“四张网”,切实筑牢疫情防控“红色防线”,在大战大考中交出一份满意的“财政答卷”。

当好冲锋一线的“战斗员”,筑牢织密“防控网”。疫情发生后,该局党组高度重视,78名党员干部火速集结,火速成立6个临时党支部,成立“小区管控、隔离点防控、路段执勤和经费保障”四个疫情防控工作专班。积极投身到分包物业小区、核酸采样点、隔离点、值班路段,人人都是“防疫员”,个个都是“战斗员”。按照“不漏一户、不漏一人”的原则,及时组织开展小区人员摸排,逐户上门,地毯式排查,充分发挥共产党员先锋模范作用,与小区物业同志共同防守好第一道关口,牢牢筑起物业小区疫情“防控网”。

当好群众健康的“守护员”,筑牢织密“责任网”。按照县疫情防控包保责任分工,创新工作方法,采取“四个一”措施,即一张平面图、一张联系卡、一个微信群、一句健康提醒。通过绘制居民小区平面图,实现了小区人员行动轨迹全覆盖,构建了集摸排、宣传、核酸检测、隔离等工作为一体的疫情工作体系。通过微信群搭建空中疫情防控“连心桥”,第一时间把党和政府的声音传达到各住户,实现了对疫情防控人

情化、网格化、地毯式的管理,让疫情防控接地气、入人心、见实效。驻局纪检监察组持续开展防疫监督检查,筑牢“责任网”。

当好疫情防控的“宣传员”,筑牢织密“宣传网”。分包小区的党员干部按照网格化管理要求,组成宣传队,采取“流动小喇叭+面对面志愿服务+宣传标语+微信群”等多种形式,全天候宣传个人防护知识和疫情防控工作政策,教育引导广大群众树立健康至上的理念,养成勤洗手、戴口罩等良好习惯和生活方式,切实提高防范意识,自觉做好自我防护,形成联防联控、群防群控的工作局面。确保疫情防控政策人人知晓,措施人人执行。

当好后勤保障的“服务员”,筑牢织密“保障网”。该局将疫情防控资金保障作为当下财政工作的首要任务,切实履行好疫情防控应急指挥部物资经费保障工作,按照“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,启动“疫情防控预留经费”预算安排的应急预案。加强与部门会商,按照“急事急办、特事特办”的原则,开通资金支付绿色通道,简化资金支付流程,对疫情防控资金申请用款,加快支付审核,实现预算单位当天提交信息、当天支付到位。

截至5月10日,全县财政拨付疫情防控资金8500万元,确保防疫物资储备和经费及时保障到位,为疫情防控阻击战提供充足“弹药”。②15



倡导全民健身

周口“公益小伙”发起举办门球赛

本报讯(见习记者 田亚楠 文/图)5月16日上午,身残志坚的周口“公益小伙”于波在市门球俱乐部的支持下,发起举办了一场“静波社区”门球友谊赛,以此倡导全民健身热潮。

据介绍,90后周口小伙子于波是一名残疾人,因小时候的一场意外,导致肢体残疾。但是,这个心中有爱的小伙子始终不肯向命运低头,反而更加坚强、乐观地面对生活,并力所能及地积极参与公益事业,成为有名的“公益小伙”。2015年至今,于波多次荣获“志愿者优秀个人”“最美公益人”等荣誉称号。

今年春季以来,新冠肺炎疫情多点暴发,影响着人们的生活。期间,于波萌发了举办公益门球赛的念头,想借此倡导全民健身。不久前,当疫情形势好转之后,他把这个想法告诉了周口市门球俱乐部负责人刘志刚,得到刘教练的大力支持。

5月16日上午,经过前期精心筹备的“静波社区”门球友谊赛,在周运社区门球场举行。3支参赛队在严格做好疫情防控的前提下,展开激烈角逐。比赛中,参赛选手沉着应对,利用角度、力度、速度等击球技巧,把比赛不断推向高潮。③2

革命老区展新颜 踔厉奋发新时代

央视《走进老区看新貌》河南篇在我市党员干部群众中引发热烈反响

本报讯(记者 林波)5月14日上午10点,中央广播电视台总台特别节目《走进老区看新貌》河南篇《奋进中原砥砺行 出彩路上红旗飘》在央视新闻频道播出,在我市党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要传承红色基因,培根铸魂,启智润心,厚植学生爱党爱国情怀。同时,立足实际,深化产教融合,校企合作,引领学生成为新时期“能工巧匠”,实现技能报国,为国家培养更多的社会主义合格建设者和可靠接班人。

“从昔日的贫困村到今天的示范村,革命老区走出了一条因地制宜的发展路、致富路,令人鼓舞,催人奋进。老区群众以红色为底、绿色为轴,铺开了社会主义新画卷,实现了乡村振兴的老区样本,彰显了融合发展、创新发展这个时代要义。”周口市委党校校务委员刘晓玉表示,她将牢记总书记四次视察河南的重要嘱托,绝壁开路,勇当前锋,把河南老区精神传播好、传承好、传递好。同时,立足区

位优势,奏响发展强音,把“老家河南”的名片擦得更亮,以开放的姿态喜迎八方宾朋。

“节目多角度展现了我省的红色资源及发展成就,既重温了革命先辈的艰辛与光荣,也展示了我们革命老区的发展和变化。”市妇联党组书记孙媛媛表示,她将追忆红色记忆,汲取奋进力量,始终牢记为宗旨,把造福群众解民忧作为根本追求,多献为民之策,多办实事,多行安民之举,切实解决妇女群众的操心事、烦心事、揪心事,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“人民生活蒸蒸日上,老区面貌日新月异。”市纪委监委干部窦苏婷坦言,作为一名纪检监察干部,她将坚持以红色基因为引领,继承优良革命传

统,忠实履行党章赋予纪检监察组织的职责任务,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,保持忠诚干净担当的政治本色,做党和人民的卫士,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

“在党和政府的关心重视下,革命老区发生了翻天覆地的变化,特别是党的十八大以来,河南革命老区发生了历史性变革,取得了历史性成就。”淮阳区在京务工创业人员党支部书记葛杰表示,作为一名党员,在这个充满活力的时代,唯有继续弘扬红色精神,赓续红色血脉,以接续奋斗、以拼搏之心、奋进之态,踔厉奋发、笃行不怠,为周口的建设和发展贡献自己的力量。②13

市卫生健康委:全力做好“两会”疫情防控和公共卫生保障工作

本报讯(记者 王伟宏 通讯员 宋全力)市四届人大八次会议和市政协四届七次会议召开在即,市卫生健康委全力做好“两会”疫情防控和公共卫生保障工作,确保“两会”安全有序召开。

市卫生健康委全面落实市委工作

部署,以市“两会”期间疫情防控和公共卫生保障工作为主线,认真研判疫情形势,积极为市人大、市政协提供疫情防控方案。专门成立以党组书记胡国胜为组长的领导小组,从委机关、市疾控中心、市卫生计生监督局和相关医院抽

调近百名队员,组成九个工作组,每小组由一名处级干部带队。制订保障方案,召开动员会议专题部署,进驻会务各宾馆酒店,实行闭环管理,着力做好市“两会”期间流行病防控、公共场所卫生安全、医疗救护、与会人员和服务人

员核酸检测、会场消杀、卫生执法监督、防护物资保障和健康医疗保健等工作。所有人员实行统一领导、各司其职、分工协作的工作机制,扎实做好公共卫生保障工作,为市“两会”顺利召开提供有力卫生健康保障。②13

志愿服务是践行社会主义核心价值观的有效载体

李瑞才

近年来,志愿者越来越多地活跃在我们的生活中,从冲到疫情防控一线的“天使白”,到高速路口、社区卡点坚守的“守护蓝”,再到闻令而动、奋战在防汛救灾现场的“橄榄绿”,还有街头巷尾默默奉献的“志愿红”……广大志愿者把服务他人、服务社会与实现个人价值有机结合起来,把践行和弘扬社会主义核心价值观融入工作和日常生活中,用实际行动彰显了责任意识、使命担当,温暖了社会,诠释了志愿服务精神。

众所周知,志愿服务是一种非政府系统组织和服务的行为,是志愿者无偿为社会和他人提供服务的行为,把社会主义核心价值观的内容和要求融入志愿活动之中。笔者认为,志愿服务不仅是现代社会文明进步的重要标

志,是加强精神文明建设的重要内容,是培育和践行社会主义核心价值观的有效载体;开展志愿服务活动也是弘扬社会主义核心价值观的一种表现形式和践行途径。

事实证明,以志愿服务为载体,培育和践行社会主义核心价值观,可以促进社会的有序融合。志愿服务精神与国家所倡导的平等、公正、和谐等价值观一致,它能协调社会关系,畅通社会运行,是不同群体的“黏合剂”,是缓解矛盾的“缓冲器”,是党和政府联系群众的纽带、桥梁,能促进全社会不同群体之间的交流和融合,有利于构建和谐有序的社会环境。

以志愿服务为载体,培育和践行社会主义核心价值观,可以形成良好的社会风尚。大批热心公益并具备民主、法治、敬业等优秀品质的志愿者坚持开展志愿服务活动,本身就是一种积极践行和弘扬社会主义核心价值观

的自觉自愿行动,这种我为人人、人人为我的志愿服务精神能传播文明新风,示范道德规范、引领社会文明、推动社会进步。

以志愿服务为载体,培育和践行社会主义核心价值观,可以提高公民的道德素养。志愿服务增强了社会成员之间的信任、团结和互助,加强了社会成员之间的交往、关怀和友爱,而诚信、友善等正是社会主义核心价值观所倡导的价值追求,也是我国公民道德建设所追求的价值目标。广大志愿者参与志愿工作既

能帮助志愿服务对象提升道德素养,同时也让自己的道德品质得到提升,最终实现全社会公民道德素养的整体提高。

总之,志愿服务所倡导的内容和精神与社会主义核心价值观的要求高度契合,我们要从践行和弘扬的高度去认识志愿服务的重要意义,把社会主义核心价值观的内容和要求融入志愿服务活动之中,让其成为培育和践行社会主义核心价值观的有效载体,成为弘扬社会主义核心价值观最生动的表现形式和践行途径。③2



5月15日下午,施工人员在贾鲁河内开展河床地质勘探,以了解土层状况,为未来的文昌大道跨贾鲁河大桥(新二板桥)施工做准备。文昌大道跨贾鲁河大桥是我市的重点规划项目,也是文昌大道西延的重要组成部分,于近年纳入城市建设规划中。记者 梁照曾 摄

孙彩云:助人为乐显大爱

记者 杜林波

近段时间以来,有一支帮办小分队格外引人注目,他们在做好自身疫情防控的基础之上,热心为百姓解决难题,受到大家肯定。他们就是周口市大铁牛巾帼志愿者联合会的志愿者们。面对大家的肯定,周口市大铁牛巾帼志愿者联合会会长孙彩云说:“只要群众有需要,我们就会一直做下去!”在第八届周口市道德模范评选表彰活动中,孙彩云获得周口市道德模范提名奖。

孙彩云是周口市川汇区人,自幼生活在沙颍河畔的人一样,常在河岸的杨柳树荫下乘凉,在水边冲洗脚丫……沙颍河承载着她童年无数欢乐时光。2018年5月,原周口市慈孝文化促进会成立不久,身为负责人的孙彩云向会员发起了“守护母亲河,环保志愿行”公益活动的倡议,随后,30余名志愿者手持竹夹子、垃圾袋在沙颍河畔清理垃圾,截至目前已坚持开展100多次活动,清理河岸面积约10万平方米,清理出杂草及水边漂浮物200余吨。该公益活动被评为2019年度周口市优秀志愿服务项目,并被推荐为省优秀项目。

2019年“三八”国际劳动妇女节,孙彩云和她的团队承办“周口市庆‘三八’巾帼心向党绿色健步走”活动;2020年清明节前夕,她们发起“周口社会各界祭英烈暨爱国宣誓”活动;2020“六一”国际儿童节,她们分别到商水爱上幼儿园、黄寨正生爱之孤儿学校进行慰问;2020年世界环境日,她们在五一广场举行环保宣传活动;2021年国庆前夕,她们组织志愿者以特有的方式举行“守护母亲河 歌唱祖国”活动……从2019年4月开始,孙彩云带领志愿者积极助力周口创建国家卫生城市工作,得到了有关单位的肯定。

关键时刻显担当。在汛情面前,孙彩云带领100多名志愿者在沙颍河两岸劝离疏散危险区域群众10000余人次,组织帮助运送、装卸各类防汛救灾物资23000余件。孙彩云还长期帮扶8名孤寡老人,先后资助5名贫困大学生和5名孤儿。她组织志愿者深入乡村、社区和敬老院,关爱留守儿童和孤寡老人,慰问困难家庭,让更多弱势群体感受社会大家庭的温暖。

总有一种力量让我们前行,那是道德的力量。总有一种精神让我们奋起,那是时代的精神。孙彩云的身上始终闪耀着人们看得见、摸得着、学得到的道德光芒,她用自己的善举温暖着城市,诠释着向上的力量。①9